



凌云路上百棵行道树一周内被砍倒

城管调查发现存在野蛮施工,已立案查处

□记者 边城雨

“宁波高新区凌云路和聚贤路交叉口,好好的行道树都被砍断了!这是要干什么?这样合理吗?”昨天上午,网友lightCui通过微博向本报报料道,引起了不少网友的关注和共鸣。记者昨天对此进行了采访。



高新区凌云路和聚贤路交叉口,好多树被连根拔起。 记者 唐严 摄

行道树从根部被砍断

昨天上午,记者在凌云路上看到,长达几百米的路段上,路中间与路两边有很多行道树从根部被砍断,有的树干已经不见了,只留下根部在树穴上。这些树大部分都有碗口粗细,应该为杜英等树种。记者粗略算了算,大约有几百棵。一名过路的市民说,这些树是近一周时间里给砍倒的。当时他们问施工方怎么回事,但对方说这些树不要了,要换新的,感觉很可惜。

记者了解到,施工的阶段建成有十多年,平时车

辆过往得并不多,路面状况还可以。这些树木也长得不错,这么多年下来,已经是根深叶茂了,真不应该就这样砍掉。市民也表示,有关部门一定要查查,这里面没有什么深层次的原因。

记者在现场发现几名施工人员,正在把砍断的树根从树穴里挖出来。一名工人说,这些树大部分都被砍掉了,他们是按老板的要求做的,将来要栽新的树种。再问施工方负责人在哪儿,他说不知道。记者在施工区看了看,也没有看到施工的说明标牌,更没有施工方的信息。

城管已对施工方立案调查

昨天下午,记者就此事采访了高新区城管局的相关负责人,据他介绍,施工的路段为(凌云路-通途路)、凌云路(院士路-聚贤路)绿化带改造工程,道路全长约1200米,改造面积约13470平方米,改造内容包括对原道路绿化带及行道树进行更新等。项目业主为宁波国家高新技术产业开发区建设工程前期办公室,共投资近500万元,于半月前开工。

这名负责人还介绍,对于现有的行道树分两种办法处理,一种是可利用的,进行移植,或移到别的地方重新发挥作用。另一种是不可利用的,例如树木老化的、因病虫害长势不良的,因为没有利用价值,就进行砍伐处理。本次施工共牵涉树木270棵,在施工之前,已经办理相关手续。至于没有利用价值的树有多少棵,他说还无法查出来。

随后,高新区管委会新闻办给记者发来关于此事的说明,称改造工程是由高新区开投公司负责实施的。原做为行道树的杜英长势差,分枝点高度低影

响道路通行,病虫害严重,且严重老化。本次改造按规划要求选用榉树作为行道树。该改造工程计划于12月中旬完成。具体施工时,已要求施工单位对原行道树分类处置,如有利用价值的进行移植或补苗处理。

该说明还表示,昨天上午,高新区城管局接到相关举报后,立即派人到现场调查。目前,根据调查情况采取三条措施,一是高新区城管局梅墟中队立即介入此事,对施工单位存在的野蛮施工行为进行立案查处;二是召集开投公司及相关施工单位紧急会议,通报此事,并要求开投公司立即进行全面排查,如有违法行为坚决处罚;三是高新区城管局对区域内各施工单位进行一次全面排查,坚决杜绝此类事情再次发生。

采访中记者还了解到,目前我市在对道路改造施工时,不少项目对牵涉的树木和绿化设施并没有进行相应的公示,给一些野蛮毁绿行为埋下伏笔,之前发生的多起毁绿事件都与此有关。目前,业内人士呼吁立法部门将其纳入法制轨道,以保护更多的绿化资源。

知道红牛饮料价格贵 两小偷一口气开车偷走250箱

本报讯(记者 张寅 通讯员 张楠)“偷钱包、偷手机的小偷不少,偷红牛饮料的小偷还是第一次遇到。”昨天,鄞州古林派出所民警向记者通报了这样一起盗窃案件。

戴先生在古林戴家村租了一个简易厂房,用来当仓库,里面放满了红酒、饮料。10月30日晚11点多,戴先生父亲打完麻将回去,看到一辆银白色面包车从仓库里开出来。老人赶紧回到仓库里检查货物,发现堆放饮料区域的红牛数量锐减,便报了警。

经盘点,仓库里少了250箱红牛。这么庞大的数量,别说是偷,就算搬也要搬好久。随后民警根据老人提供的线索,发现一辆面包车两次来回该路段,且车内装满货物。民警发现这辆面包车属石碶一汽修厂。经过调取监控,发现该面包车在凌晨0点10分出现在东阳境内,车内装满大量红牛饮料。2日上午,民

警在龙岗路一修理厂附近,发现了这辆装满红牛的银色面包车,并将两名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,29岁的贵州人何某和31岁的江苏人薛某交代了犯罪经过,他们多次路过戴先生的仓库,看到管理不严,便开始计划着做坏事。

10月初,两人前往石碶一家汽修厂表示要买一辆二手面包车,在试驾的过程中,偷偷配了一把新的车钥匙。随后两人在那天晚上分两次,搬走了250箱红牛饮料。

两人本以为这么多饮料可以卖个好价钱,却没想到路边的小卖铺不收来路不明的饮料,他们便合谋着去其他地方慢慢出手。

办理此案的古林派出所民警介绍,250箱红牛饮料价值2万多元,何某、薛某交代平时喜欢喝红牛,知道红牛饮料贵,就策划了偷红牛饮料的计划。目前,两人因为盗窃被警方刑拘。

新闻我发现 我有我报料

欢迎拨打

87777777

司机没注意右转盲区 开车轧过7岁男童

本报讯(记者 陈焯 通讯员 朱忠义)车子在转弯或倒车时会产生盲区,因为孩子个子小,如果正巧在车子一旁,有可能就会被碾压。这样的事故本报已经报道过多起,可就在前天,意外又发生了。在鄞州区建设路附近的教师楼楼下,一辆汽车右转弯时没注意,直接从一个蹲在地上玩耍的7岁男孩身上轧过去。男孩多处骨折,所幸目前已无生命危险。

事故发生在前天上午9点40分。根据肇事车辆的行车记录仪,鄞州钟公庙交警中队的交警还原了事故发生的那一幕。当时,在建设路附近的一幢教师楼楼下过道,一个7岁男孩正蹲在地上玩耍。突然,一辆灰色别克轿车右转弯拐进过道,一下子顶上男孩的屁股,随后就径直碾压了过去。

直到车底传来小孩的哭声,驾驶人才发觉轧了人,赶紧下车查看,试图救出孩子。可孩子的身体被车子底盘的排气管卡住,动弹不得。此时,附近店铺的一位中年男子跑了过来,用双手托起保险杠,驾驶人这才从车底把孩子拉了出来,随即,报了警并拨打120。

肇事人姓叶,30多岁。他说,当时是开车回家,右转弯拐到楼下的过道时,他只顾着留意左侧停放车辆,没注意到右侧车前方的情况。受伤男孩随即被急救车送到医院。经医生诊断,男孩左胳膊、右锁骨和右侧大腿骨折,头部前额及后脑轻微擦伤,背部及臀部被排气管灼伤。所幸,伤情平稳,已无生命危险。

据男孩母亲张女士说,他们老家在安徽,现在在绍兴打工,孩子在绍兴一家幼儿园上学。事发前一天,她带着儿子来宁波看望亲戚,次日早上就准备回去。当时,儿子一人跑下楼玩耍,还没过两分钟,就出事了。

目前,事故还在进一步处理之中。

相关链接

交警提醒: 行车有四大盲区, 要提前观察和预判

关于车辆的视觉盲区,交警已经不止一次地提醒过,但类似事故还在频频发生。交警提醒,开车进入小区时,驾驶人注意力一定要高度集中,仔细观察车辆前后左右的路况,切记减速慢行。车辆的车头及A、B柱、车侧的区域、后风挡以下部分、车身右侧靠后等区域都存在视角盲区,驾驶人一定要做好必要的防范和预判。

盲区一:车头及A、B、C柱。因为车头所遮挡的区域有个斜坡仰角,特别是越野车仰角更大,所以驾驶人在留意车头左右两端的情况时,不要忽略了车头前方。

盲区二:近车侧面的区域。贴近车两侧的区域是盲区。驾驶人在打方向时,前轮的轨迹是弧线,并与后轮存在轮差,所以在倒车时一定要注意。

盲区三:后风挡以下部分。在没有安装辅助设备的情况下,这个区域在倒车时是完全看不见的。需要提醒的是,当遇到一些低矮障碍物时,即便是有倒车雷达,也未必能有准确判断。

盲区四:车身右侧靠后的区域。这是距离驾驶人最远的区域,也是观察最困难的区域。因为经常会被C柱挡住(外形越流线的车,这个盲区越严重)且处于车辆后部,所以稍有不慎就会造成碰撞。